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Verslag van de bijzondere openbare vergadering van de raad van de gemeente Beemster, gehouden 

op 16 april 2015, aanvang 19.30 uur in de raadzaal te Middenbeemster. 

 

Aanwezig:  

De heer N.C.M. de Lange wnd. voorzitter (tot agendapunt 3), BPP 

De heer M. Timmerman  griffier 

Mevrouw B.A.C. Jonk-de Lange BPP 

De heer A.N. Commandeur CDA 

De heer J.C. de Wildt CDA  

De heer G.J.M. Groot D66 

Mevrouw A.M.J. Segers D66 

De heer J.W.T. Smit D66 

De heer J.R.P.L. Dings PvdA/GroenLinks 

De heer H.J. Vinke PvdA/GroenLinks 

Mevrouw. M.L. van Boven VVD 

Mevrouw E.J. Helder-Pauw VVD 

  

Afwezig met kennisgeving:  

Mevrouw I. Fidder-Langerijs  BPP 

De heer L.J.M. Schagen BPP 

  

Mede aanwezig:  

De heer G.H. Hefting wethouder BPP, loco burgemeester 

Mevrouw A. Zeeman wethouder CDA 

De heer D.J. Butter wethouder VVD 

  

Ongeveer 110 genodigden waaronder mevrouw Van Beek, gezins- en familieleden, genodigden 

van mevrouw Van Beek, de heer Remkes (commissaris van de Koning in Noord-Holland), de 

heer Van Treeck (plaatsvervangend kabinetschef), burgemeesters en wethouders van 

gemeenten uit Zaanstreek-Waterland, oud burgemeester de heer Brinkman en echtgenote.   

 

1. Opening. 

De wnd. voorzitter opent de vergadering en heet mevrouw Van Beek, Jeroen en Laura, familie en 

bekenden van mevrouw Van Beek welkom bij deze bijzondere raadsvergadering. Hij heeft ook 

hartelijk welkom aan de heer Remkes, commissaris van Koning, en de heer Van Treeck, plv. 

kabinetschef, de leden van de raad, de leden van het college, burgemeesters en wethouders van 

de buurgemeenten uit Zaanstreek-Waterland, oud burgemeester, de heer Brinkman en 

echtgenote en andere aanwezigen op de publieke tribune en de kijkers thuis. 

Er is een bericht van verhindering ingekomen van mevrouw Fidder en de heer Schagen. 

 

2. Beëdiging en installatie van mevrouw A.J.M. van Beek tot burgemeester van Beemster. 

Gezien het bijzonder karakter van deze vergadering draag de voorzitter de regie over aan 

mevrouw Hanekamp. Mevrouw Hanekamp kondigt hierna de sprekers aan te beginnen met de 

griffier voor het voorlezen van het benoemingsbesluit.  

De griffier leest het Koninklijk Besluit van 6 maart 2015 voor luidende: “ Het Koninklijk Besluit 

zoals die in afschrift op 19 maart 2015 is verzonden aan de gemeenteraad. Wij Willem Alexander, 

bij de gratie Gods, koning der Nederlanden, prins van Oranje-Nassau enz enz enz. Besluit van 8 

maart 2015 nummer 2015000390 houdende benoeming van een burgemeester in Beemster. Op 

voordracht van Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 5 maart 2015 

nummer 20150000130850, Directoraat-Generaal Bestuur en Koninkrijksrelaties, directie 
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Arbeidszaken Publieke sector, Afdeling Politieke Ambtsdragers. Gelet op artikel 61, eerste lid van 

de Gemeentewet hebben goedgevonden en verstaan: met ingang van 16 april 2015 te benoemen 

tot burgemeester der gemeente Beemster: mevrouw A.J.M. van Beek te Leusden. Onze minister 

van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit besluit. 

Getekend te Wassenaar op 6 maart 2015. Met de medeondertekening door de minister van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.” 

 

Hierna spreekt de heer Remkes, commissaris van Koning in Noord-Holland. De heer Remkes 

spreekt de volgende woorden uit: “Dames en heren, leden van de raad, ook wat mij betreft van 

harte welkom bij deze bijzondere raadsvergadering. Een speciaal welkom voor mevrouw Van Beek 

en haar familie en bekenden. Want de feestelijke aanleiding voor deze bijeenkomst is haar 

benoeming tot uw burgemeester. Zo gaat dat in het leven. We hebben de ene burgemeester nog 

niet uitgeluid of zijn opvolgster staat al klaar. Zo hoort dat natuurlijk ook. Daarmee is tegelijkertijd 

een compliment gegeven voor de wijze waarop de vertrouwenscommissie en uw raad het proces 

hebben begeleid en uiteindelijk tot een keuze zijn gekomen. Dat is in alle zorgvuldigheid gedaan. 

Ruim twee weken geleden, op 1 april, nam Harry Brinkman afscheid. Vandaag installeren wij Joyce 

van Beek als nieuwe  burgemeester van de mooie gemeente Beemster. Zij volgde de bijzondere 

raadsvergadering via internet die 1e april en zij heeft dus zelf kunnen ervaren dat met Harry 

Brinkman een alom gerespecteerd burgemeester afscheid nam. Kortom de lat ligt hoog voor zijn 

opvolgster. Maar ik verwacht niet, dat dit voor haar een beletsel zal zijn. Ik verwacht dat zij dit zal 

zien als een uitdaging, een kans maar ook als een inspiratiebron. De gemeente zal ongetwijfeld 

ook zelf inspireren. De 17e eeuwse droogmakerij De Beemster werd in 1999 op de 

werelderfgoedlijst geplaatst. Als ooit de maakbaarheid van het landschap met zijn geometrische 

verkaveling duidelijk werd, dan hier. Ingrijpen door mensenhand, het moet de nieuwe 

burgemeester aanspreken. Ik kom daar zo nog even op terug. Hoe dan ook UNESCO 

werelderfgoed. Dat is dus nogal wat, wat uw nieuwe burgemeester onder haar hoede krijgt. Dat is 

de geografische kant van de zaak. De bestuurlijke kant van de zaak lijkt ook goed geregeld via de 

intensieve samenwerking die de gemeente is aangegaan met Purmerend. Die constructie 

betekende dat Beemster zijn bestuurlijke zelfstandigheid in ieder geval voorlopig wist te bewaren 

en een verregaande ambtelijke samenwerking aanging met de gemeente Purmerend. Joyce van 

Beek, geboren Amsterdamse, komt uit de gemeente Leusden, waar ze 8 jaar lang – vanaf 2006 

bestuurlijke ervaring opdeed als wethouder. De periode daarvoor was ze raadslid. De 

gemeenteraad van Beemster omschrijft haar als een verbindende persoonlijkheid met een sterke 

overredingskracht en als een prima netwerker. Ze kreeg de voorkeur uit een kleine 40 

kandidaten. Behalve haar bestuurlijke ervaring, brengt ze dan ook wel wat mee. Mensen die het 

kunnen weten beschrijven haar als een warme persoonlijkheid, iemand die in staat is om 

beslissingen te nemen – ook moeilijken – en iemand die open is en voor iedereen klaar staat. Ook 

als iemand die bereid is die genomen beslissingen ook uit te leggen. Een oud collega wethouder 

omschreef haar als een aimabel persoon die de tijd neemt om mensen echt te leren kennen. Zij 

zoekt de mensen op, zoekt de verbinding. Als zij moet kiezen tussen het bureau en het veld dan is 

de kans groot dat ze voor het veld kiest. Een raadslid omschrijft haar als altijd geïnteresseerd, 

iemand die gekend wordt en geliefd is. Een ander prijst haar dossierkennis. Unaniem prijst men 

haar betrokkenheid bij mensen en die betrokkenheid is ook zeker één van de belangrijkste 

kwaliteiten die je als bestuurder moet bezitten. Niet voor niets verwacht men dat zij het goed gaat 

doen in Beemster. Citaat: deze baan is haar op het lijf geschreven. Net als Joyce van Beek staat 

ook Beemster voor een nieuw hoofdstuk. Onlangs vond de informele kennismaking tussen de 

burgemeester en de raad plaats en daaruit bleek een wederzijds vertrouwen in de samenwerking.  

Dames en heren, ik zou nog even terugkomen op wat de mens vermag. Van Beek haar interesse 

en haar geloof in mensen gaan zover dat zij ze ook veel toevertrouwd. Zij gelooft in hun kracht dat 

je dingen kunt veranderen door dingen aan te pakken. Haar overtuiging is: mensen maken de 
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samenleving, omstandigheden zijn daarbij minder van belang. Het is de mens die het verschil 

maakt. Dat is een opvatting die handvatten biedt voor wat ik maar even noem, de maakbaarheid 

of de vervolgmaakbaarheid van Beemster. Net zoals het hoofdvol is dat de nieuwe burgemeester 

wil verbinden en aanspreekbaar wil zijn. Ik heb er dan ook vertrouwen in dat beide partijen er 

samen iets moois van zullen gaan maken. Het burgemeesterschap is de laatste jaren 

ingewikkelder geworden als gevolg van maatschappelijke ontwikkelingen, demografie, de sociale 

media, politieke turbulentie en als gevolg ook van nieuwe taken en verantwoordelijkheden die de 

burgemeester er de laatste jaren – men name in het veiligheidsdomein – bij heeft gekregen. 

Ik heb het volste vertrouwen dat uw nieuwe burgemeester die lastige klus zal weten te klaren en 

ik wens haar daar heel veel succes mee. Tegen de raad zeg ik: wees een beetje zuinig op haar. 

Graag ga ik nu over tot het officiële deel van deze bijeenkomst: het afleggen van de eed of belofte 

en ik heb begrepen dat het de eed gaat worden.” 

Mevrouw van Beek neemt plaats tegenover de heer Remkes en de aanwezigen gaan staan. 

De heer Remkes neemt de eed luidende: Ik zweer dat ik, om tot burgemeester benoemd te 

worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of 

gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks 

noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik 

getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 

burgemeester naar eer en geweten zal vervullen. Mevrouw Van Beek antwoord: “Zo waarlijk helpe 

mij God Almachtig!” De heer Remkes feliciteert mevrouw Van Beek. Hierna nemen de heer 

Remkes, mevrouw Van Beek en de heer Van Treeck plaats achter de tafel en ondertekenen de 

eed. Daarna overhandigt de heer Remkes een boeket aan mevrouw Van Beek. 

 

Hierna spreekt wethouder en loco burgemeester, de heer Hefting, namens het college van 

burgemeester en wethouders. Wethouder Hefting spreekt de volgende woorden uit: “Beste Joyce, 

Je bent door de gemeenteraad voorgedragen, door de Koning benoemd en zojuist  door de 

Commissaris van de Koning beëdigd. Je bent nu echt burgemeester van Beemster. Gefeliciteerd. 

Namens het College wil ik je van harte welkom heten in de gemeente. Je bent nu onze nieuwe 

collega, lid van een team waarbinnen het begrip ‘collegiaal bestuur’ veel verder reikt dan de louter 

wettelijke betekenis.  

Je komt hier direct wonen, eerst nog tijdelijke huisvesting, maar je zet er vaart achter.  Als dat je 

eerste besluit is als burgemeester van Beemster, dan maak je een hele goede start. 

Je kinderen zijn hier, wat zullen ze trots zijn. Jeroen en Laura, jullie wonen voor studie elders in het 

land, maar moeder ruimt direct een plek voor jullie in waar je in het weekend en de vakanties kunt 

thuiskomen. Ook jullie van harte welkom in de Beemster. 

Joyce, jouw voorganger Harry Brinkman hechtte sterk aan alles wat bij het burgemeestersambt 

hoort, in het bijzonder aan de ambtsketen. Déze ambtsketen, een ontwerp van de Beemster 

zilversmid Mirjam Golverdingen, is in 2012, ons feestjaar, door de gemeenteraad aan de 

burgemeester aangeboden. Harry beschouwde het bijna als een persoonlijk geschenk! 

Artikel 76 van de gemeentewet, een ongewijzigd artikel sinds de wet in 1851 tot stand kwam 

onder leiding van Thorbecke, luidt als volgt:  

Bij koninklijk besluit wordt bepaald, welke de onderscheidingstekenen van de burgemeester zijn 

en bij welke gelegenheden hij deze zal dragen.  

Dat koninklijk besluit is van 1852, is nog steeds van kracht en luidt als volgt: 

De onderscheidingsteekenen, door den burgemeester te dragen, bestaan in een zilveren penning, 

hebbende eene middellijn van veertig strepen en vertoonende aan de eene zijde het wapen des 

Rijks, aan de andere dat der gemeente; de penning, hangende op de borst, hetzij aan eene 

zilveren keten, hetzij aan een oranje zijden lint; de keten of het lint op beide schouders, aan den 

rok of het opperkleed vastgehecht. De burgemeester draagt de onderscheidingsteekenen 

wanneer hij voorzit in de vergadering van den Raad; ingeval van brand, of van oproerige beweging, 
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van zamenscholing of andere stoornis der openbare orde hij zich in het openbaar vertoont; als hij 

uit krachte van artikel 172 tot 175 van de gemeentewet, of van eenige andere wet persoonlijk in 

het openbaar bevelen geeft en als hij bij plegtige gelegenheden namens de gemeente opkomt. 

Anderhalve eeuw oude wetgeving, uit een tijd dat mannen in rokkostuum of gehuld in een 

opperkleed hun ambt uitoefenden,  het vrouwenkiesrecht nog ver weg was, laat staan dat 

vrouwen enig ambt zouden kunnen bekleden. Je draagt een moderne versie van het rokkostuum, 

dus dat dragen van de onderscheidingstekenen volgens het koninklijk besluit moet lukken. Voor 

oproerige bewegingen hebben we tegenwoordig andere middelen. Een plegtige gelegenheid, ja 

dat is het vandaag.  

Joyce, je krijgt iets moois. Beschouw het als een persoonlijk geschenk. Het onderscheidingsteken, 

verbonden aan je nieuwe ambt, symboliseert de structuur en opbouw van Droogmakerij de 

Beemster. De grillige dijk, de rechte lijnen, de verkaveling, het water: alle elementen die onze 

droogmakerij in 1999 op de Werelderfgoedlijst van Unesco hebben doen belanden, zitten er in. 

Toen Harry Brinkman hem aan mij overdroeg sprak hij de woorden: draag hem met verve en draag 

hem vol gloed over. Ik draag hem nu aan jou over en ik zeg je: draag hem enthousiast, met 

geestdrift, vol overtuiging. Wees trots op deze ambtsketen, op je ambt en op jouw en onze 

Beemster.” 

De heer Hefting neemt de ambtsketen af en hangt die op de schouders van mevrouw Van Beek. 

 

Hierna spreekt de nestor van de gemeenteraad, de heer De Lange, namens de gemeenteraad. 

De heer De Lange spreekt de volgende woorden uit: “Burgemeester, namens de gemeenteraad 

feliciteer ik u met de benoeming en heet ik u van harte welkom. Zoals bij het afscheid van uw 

voorganger wil ik in deze toespraak u graag ook tutoyeren. Beste Joyce, je komst markeert de 

bestuurlijke zelfstandigheid van onze gemeente. Een zelfstandigheid die wij willen behouden voor 

dit prachtige werelderfgoed. Van groot belang hiervoor is een goed samenspel tussen de raad, het 

college, de burgemeester, de Beemster gemeenschap en de externe relaties.   

De raad heeft vastgesteld, dat in dit samenspel, de burgemeester vooral een netwerker en 

verbinder moet zijn. Dit zijn kernkwaliteiten die wij bij jou herkennen en waarvoor wij als raad 

unaniem ons vertrouwen in je hebben uitgesproken. Je hebt hiervoor een duidelijke visie vanuit 

het werken als team. Deze aanpak zet anderen in zijn kracht en hiermee worden de beste 

resultaten geboekt. Deze visie heb je eerder, met een Beemster bal in de hand, aan de 

vertrouwenscommissie gepresenteerd. Dit was een inspirerende en krachtige metafoor. Deze bal 

zal ik je zo meteen teruggeven met de opdracht om die nog vaak te gebruiken in je rol van 

burgemeester richting inwoners, verenigingen, bedrijfsleven en instanties. 

Ik geef je hierbij mee, dat een goede burgemeester niet de man of de vrouw van het doelpunt is, 

maar van de voorzet. Deze bal symboliseert ook de bestuurscultuur van Beemster. In mijn 

toespraak bij het afscheid van je voorganger, Harry Brinkman, sprak ik hier al over. Beemster 

heeft een bestuurscultuur waarbij niet op de man maar op de bal wordt gespeeld. Wij hebben er 

vertrouwen in, dat jij deze cultuur ook goed zult bewaken. Over cultuur en geschiedenis 

gesproken. De gemeente Beemster bestaat inmiddels 403 jaar. In al deze jaren heeft Beemster 

uitsluitend mannelijke burgemeesters gehad. Je bent dus de eerste vrouwelijke burgemeester van 

onze gemeente. We hadden allemaal het idee dat dit er eens van moest komen en nu is het dan 

zover. Hiermee sta je bij wijze van spreken al met 1 nul voor. Van oorsprong ben je afkomstig uit 

Noord-Holland maar woon je momenteel in Leusden. Hoewel dit een mooi deel van Nederland is, 

spreekt de raad de wens uit, dat je zo snel mogelijk weer terugkeer naar Noord-Holland en daarbij 

spoedig een gepaste woning mag vinden in onze gemeente. In ieder geval binnen het jaar dat 

hiervoor staat. Dit is belangrijk voor de Beemster gemeenschap maar ook voor jouw in deze 

functie. Beste Joyce, de raad is ervan overtuigd dat je met veel inzet en plezier gaat werken als 

burgemeester van onze gemeente. Wij wensen jou een gelukkige en succesvolle tijd toe in 

Beemster. Ik draag dan nu graag de bal en het voorzitterschap van de gemeenteraad aan je over. 
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Als teken van dit voorzitterschap overhandig ik je de voorzittershamer.  

 

Na deze woorden maakt de heer De Lange met mevrouw Van Beek een ronde langs de 

vergadertafel om de felicitaties van de raadsleden en de wethouders in ontvangst te nemen. 

Daarna begeleidt de heer De Lange, mevrouw Van Beek naar de voorzittersplaats van de 

vergadertafel. 

 

Hierna heten mevrouw Jonk, de heer Groot, mevrouw Van Boven, de heer Commandeur en de 

heer Dings, burgemeester Van Beek welkom namens hun fracties. 

Mevrouw Jonk, raadslid fractie BPP, zegt “Beste mevrouw Van Beek, beste Joyce, namens de 

fractie van de BPP wil ik u welkom heten als onze nieuwe burgemeester van Beemster en 

voorzitter van de raad. De kernwoorden: betrokken, luisterend, verbindend – zoals eerder 

genoemd vanavond – geven ons vertrouwen en het enthousiasme tot een prettige samenwerking 

in de raad. Maar ook voor vele andere functies en gebeurtenissen die op uw pad gaan komen; 

waar mogelijk en noodzakelijk zullen wij u daarin ondersteunen.  We hopen inderdaad dat u op 

korte termijn een juiste plek zult vinden om ook in uw prive situatie een burger te worden van 

onze mooie Beemster polder en dat uw kinderen ook regelmatig in de Beemster klei zullen 

landen.”  

De heer Groot zegt “Geachte voorzitter, burgemeester, namens de fractie van D66 Beemster 

heten wij u, onze nieuwe burgemeester, van harte welkom. Uw aanwezigheid hier, dit waardige 

ritueel; de installatie van onze eerste burger, is het resultaat van een mede door ons ondernomen 

zoektocht naar kandidaten via een in gezamenlijkheid ontwikkeld aansprekend zoekprofiel en een 

in gezamenlijkheid en harmonie doorlopen tocht en een unanieme voordracht van de 

vertrouwenscommissie en de gemeenteraad. Deze voordracht was voldoende gezag dragend om 

positieve doorgeleiding door de commissaris van de Koning en positieve besluitvorming door de 

Kroon te bewerkstelligen. Hulde dus voor het proces. Daar bent u dan, een mede door ons 

gevonden juweel van een burgemeester, geheel passend bij onze voorkeur. Aangezien u daarna 

door de Kroon bent benoemd, spreekt D66 Beemster dus van een kroonjuweel. Een kroonjuweel 

voor de Beemster. Hulde dus voor het resultaat. Een op gevoel toegekende juwelenstatus en de 

successen uit het verleden zijn nog geen garantie voor toekomstig flonken. Dat moet bovendien 

gebeuren in een Beemster omgeving met een Purmerendse close harmonie en een niet ‘Bandell 

loos’ maar soms wel oeverloos discours over de toekomst van het regionaal bestuurlijk stelsel. 

Ook zijn er nog wat andere roerige dossiers die bepaald niet als bezigheidstherapie voor het lokaal 

bestuur zijn bedoeld. Uitdagingen dus met afbreukrisico’s waarbij alle rollen van de 

burgemeesters aan bod en belangrijk zijn. Als voorspelling: hulde voor uw competenties, 

vaardigheden en persoonlijkheid. Wij zullen u bij het te lijf gaan van deze uitdagingen zoveel 

mogelijk helpen en ons laten helpen, zonder daarbij ons maatschappelijke opvattingen en doelen 

uit het oog te verliezen. We zitten tenslotte in de politiek en dat is de kunst van het haalbare. 

Hulde als wens voor ons aller gemeenschapszin. De fractie van D66 Beemster ziet uit de 

samenwerking en het samen zijn wat daarbij hoort. Wij wensen u hierbij persoonlijk en bestuurlijk 

succes toe en een zonnig verblijf in onze groene polder. Een recente foto in het Noordhollands 

Dagblad laat zien dat u daarvoor in ieder geval de juiste garderobe beschikt en gevoel heeft voor 

compositie. Hulde, dit als hoopvolle gedachte, voor een flonkerende toekomst.” 

Mevrouw Van Boven, fractievoorzitter VVD, zegt: “Geachte mevrouw Van Beek, beste Joyce, 

eindelijk is het dan zover. U mag na uw incognito bezoek van afgelopen najaar dan eindelijk in de 

openbaar treden als onze nieuwe burgemeester. De eerste vrouwelijke burgemeester en ik kan u 

verklappen: wij vrouwen in de Beemster staan ons mannetje wel. In eerdere gesprekken is mij 

duidelijk geworden dat uw sociale betrokkenheid een uitstekende match is met het Beemster 

verenigingsleven en vrijwilligerswerk. Een echte burgermoeder die er niet voor schroomt om 

zakelijk op te treden en te handhaven als dit van de burgemeester verwacht wordt. De cultuur in 
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het politieke speelveld in Beemster is prettig en met respect. Wij vertrouwen dat u erop toe zal 

zien, als voorzitter van de gemeenteraad, dat deze prettige sfeer behouden blijft. Rest mij en ons 

als VVD fractie u veel woon en werkplezier toe te wensen in onze mooie polder en dat het 

inderdaad als thuiskomen blijft voelen. Welkom.”    

De heer Commandeur, fractievoorzitter CDA, zegt: “Ik mag vanavond u tutoyeren. Dat is nogal wat, 

wij zijn dat niet gewend lieve Joyce. Wij tutoyeren hier niet, hier worden zaken gedaan. Maar goed 

we zullen 1 keer over ons hart strijken, we zullen het luchtig houden. Er zijn nadrukkelijk wensen 

op tafel gebracht van beknoptheid en op zich is dat een heel klein kunstje voor mij. Ik had 

fantastische  vergezichten willen ontvouwen lieve Joyce. Ik had al een paar chinese wijsgeren van 

de 2e Ming dynastie te pakken maar dat gaat het niet worden. Jij hebt wat mijn betreft mijn hart al 

gestolen door het eerste interview. Ik weet dat een interview geven heel lastig is. Een goed 

interview geven en dat je woorden goed over het voetlicht komen, liefst ongeschonden en 

onverminkt, dat is een hele kunst. Ik heb in dit interview, afgezien van de beeldschone foto 

waarover de heer Groot sprak, geen onvertogen woord gelezen. Mijn compliment hiervoor. De 

commissaris van de Koning heeft in zijn vaderlijke zorg gemeend te zeggen dat wij zuinig op je 

moeten zijn. Dat zullen we zeker doen. Ik schrok nog wel even toen het Koninklijk Besluit werd 

opgelezen want dat regende nullen. Dat sloeg toch niet op jouw Joyce? Ik sluit af: ik denk dat het 

heel goed gaat komen. Ik ga niet over onze bloedgroep praten. Dat je van het CDA bent is geen 

toeval, maar het heeft ook verder niets te betekenen en het heeft ook niets betekent in de 

vertrouwenscommissie. Iemand zei daar iets kort over: ik de vertrouwenscommissie is ontzettend 

harmonieus gewerkt. Dat jij daaruit boven bent komen drijven daar kan je trots op zijn, zoals wij 

trots op jou zijn. Namens het CDA heel veel succes en onze steun heb je alvast.” 

De heer Dings, fractievoorzitter PvdA/GroenLinks, zegt “Geachte mevrouw Van Beek, beste Joyce, 

namens de fractie van PvdA/GroenLinks heet ik je welkom als burgemeester van Beemster. Een 

trotse, dynamische en reëel bestaande zelfstandige gemeente in Noord-Holland, ook al vind 

Dagblad Waterland dat onzin. We hebben u gevraagd om zeker 6 jaar en hopelijk langer ons 

boegbeeld te zijn. Dus willen we nog een lange tijd zelfstandig zijn. Trots zijn we op de status van 

werelderfgoed. De lusten en de lasten daarvan. Houdt als bestuurder goed oog op het 

begrippenpaar ‘behoud door ontwikkeling’. Conserveren vraagt om dynamische inzet. De polder is 

met zijn agrarische bedrijvigheid en zijn industrie ook nauw verbonden met de wereldmarkt. Die 

dynamiek draagt dus bij aan welvaart en welzijn in de polder. Die dynamiek begrijpen is essentieel 

voor een bestuurder. Meedoen aan de Metropoolregio Amsterdam past bij die dynamiek. 

PvdA/GroenLinks is oppositiepartij. Wat hebt u van ons te verwachten? Wij toetsen inhoudelijk en 

streng op de procedures. Die toetsing vindt plaats langs 3 assen: sociale rechtvaardigheid, 

duurzaamheid en innovatie. We zoeken de rol van een constructieve gesprekpartner en zijn bereid 

tot samenwerking met u, het college en de coalitie. Het publieke belang van Beemster en zijn 

bevolking is daarmee gediend. We wensen u veel succes in deze nieuwe, uitdagende functie.” 

 

Namens de burgemeesterskring Zaanstreek-Waterland spreekt mevrouw Faber, burgemeester 

van Zaanstad. Mevrouw Faber zegt: “Burgemeester Van Beek, dat klinkt toch altijd weer heel 

bijzonder op zo’n avond en dat doet mij denken aan de tijd dat ik dat voor de eerste keer werd. 

Dan komt er zoveel ongelofelijk veel op je af en je ziet zoveel mensen waarvan je denkt, hoe leer 

ik die allemaal kennen. Dat gaat allemaal vanzelf, dat is altijd weer heel bijzonder. Van harte 

gefeliciteerd als burgemeester van Beemster en ook als burgemeester in de regio Zaanstreek-

Waterland. Beetje lastig; 9 burgemeesters waarvan 2 burgemeester nu Van Beek heten maar 

gelukkig de ene is een man en de andere is een vrouw en bovendien wij als burgemeesters 

tutoyeren elkaar altijd. De burgemeesterskring heet je van harte welkom en wij zijn als kring trots 

dat er nu een meerderheid aan vrouwen is. Volgend jaar is dat waarschijnlijk een beetje anders, 

50/50, omdat we dan 8 burgemeesters hebben, maar dan nog is dit een score om met elkaar 

trots op te zijn. Er komt ongelooflijk veel op je af en dan is het goed om het daar met collega’s 



Verslag bijzondere openbare vergadering gemeenteraad 16 april 2015                                          blz.  7 van 9 

onderling over te hebben. Waar we het dan over hebben, dat kan ik niet zeggen in dit gezelschap, 

dat begrijp u, maar de essentie is samenwerking. Over samenwerking in de regio en in het 

veiligheidsdomein. De commissaris van de Koning heeft heel terecht gerefereerd aan het feit dat 

het burgemeesterschap ingewikkelder is geworden. Zeker in het veiligheidsdomein en daar 

hebben we het dan met elkaar over. Kortom, ik durf het bijna niet te zeggen, dan ben je zo nu en 

dan dolgelukkig dat je dan even terecht kunt in de oase van rust van de kring van burgemeesters. 

Hoewel een oase van rust niet altijd helemaal waar is, maar dit is wel een goede plek om met 

elkaar van gedachten te wisselen.  Daarbij kan in deze kring elke burgemeester het verschil 

maken en of je er 12 jaar zit of 2 dagen, dat maakt niet uit. We hopen oprecht dat je mee zult 

doen zoals Harry dat ook na 12 jaar nog deed. Je hebt dan een beetje kennis nodig en die 

kennisvergaring gaat altijd weer heel snel. Ik geef je nog wat huiswerk mee, hoewel huiswerk, het 

is heel leuk om te lezen. Het is Zaanstreek-Waterland. Vroeger 2 regio’s, nu 1 regio. Dus een 

boekje over Waterland en een boekje over de Zaanstreek, een groen en een blauw lintje. 

Helemaal samengeknoopt tot prachtige slingertjes, kortom het gaat goed. Welkom.” 

 

Als laatste spreker richt burgemeester Van Beek het woord tot de aanwezigen. 

Burgemeester Van Beek spreekt de volgende woorden uit: “Dames en heren, geachte 

Commissaris, geachte leden van de raad en college, en natuurlijke lieve familie, vrienden en 

bekenden, u allen hier aanwezig en een ieder die via internet met ons verbonden is. Dank voor het 

warme welkom, de mooie woorden die zojuist zijn gesproken. De afgelopen maanden na het 

bekend worden van mijn voordracht heb ik vele leuke, hartverwarmende berichten en felicitaties 

mogen ontvangen. Het doet mij goed. 

En daar sta ik dan, als Burgemeester van de gemeente Beemster. Een gemeente waar ik me op in 

heb gelezen, die ik regelmatig bezocht heb, maar waar ik tevens nog zoveel over wil leren. De 

gemeente die ik wil gaan voelen en waar ik reeds van ben gaan houden en een functie waar ik 

100% voor wil gaan. 

Wat een eer om hier te mogen staan als uw burgemeester. Ik voel mij bevoorrecht, zeker omdat ik 

vrouw ben. Omdat er in de wereld nog vele vrouwen en meisjes het recht op onderwijs en 

ontwikkeling ontzegt wordt. Ik ben mij daar bewust van en probeer het bewust zijn van dat 

voorrecht over te brengen zodat vrouwen en meisjes die wel kansen krijgen deze ook met beiden 

handen aangrijpen en zich ontwikkelen en inzetten om het verschil te maken in hun eigen 

omgeving, hun land en de wereld.  

Mijn dank is groot aan een ieder de heeft bijgedragen aan mijn benoeming. In de eerste plaats 

aan de vertrouwenscommissie onder leiding van de heer De Lange. Ik heb goede herinneringen 

aan de gesprekken. Ik heb de gesprekken met de vertrouwenscommissie als open en bijzonder 

prettig ervaren. Ik mag er niet te veel over zeggen, maar neemt u van mij aan dat de 

vertrouwenscommissie zich goed heeft voorbereid op haar taak. Aan het eind van het eerste 

gesprek heb ik de voorzitter de heer De Lange gecomplimenteerd met de manier waarop hij het 

gesprek geleid heeft en een ieder de ruimte liet zijn of haar inbreng te hebben, dat is niet iedere 

voorzitter gegeven. Als fractievoorzitter van de grootste partij in deze gemeenteraad heeft hij zijn 

verantwoordelijkheid genomen en waar hij in de raad zijn mening niet onder stoelen of banken 

steekt heeft hij zich in de gesprekken duidelijk als nestor van de raad gedragen.  

Uw bezoek, als commissie, bij mij thuis was kort maar krachtig, dat u de moeite genomen hebt om 

mij persoonlijk te feliciteren samen met het college heb ik zeer gewaardeerd.   

Dank ook aan de adviseurs van de vertrouwenscommissie, mevrouw Kroese, de heer Hefting en 

de voortreffelijke begeleiding van de procedure door de griffier de heer Timmerman. 

Dank aan de overige leden van de raad die mijn voordracht door de vertrouwenscommissie 

unaniem hebben overgenomen en bekrachtigd. Dank voor het vertrouwen dat u in mij stelt. Een 

vertrouwen dat ik graag gestand wil doen met inzet en passie voor Beemster en de 

Beemsterlingen. Onze eerste informele kennismaking vorige week dinsdag, een enkeling had ik al 
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bij het stembureau een hand mogen geven, geeft mij de indruk dat het wel goed zit met de 

onderlinge verstandhouding en dat het politieke debat in de raad een vriendschappelijke relatie 

niet in de weg zit. Hopelijk weet ik met u die verhouding binnen de raad en daarbuiten zo te 

houden. 

Ik wil ook de Commissaris, de heer Remkes en zijn kabinetchef, de heer Wortelboer, die hier 

vanavond wegens verplichtingen elders niet aanwezig kan zijn, bedanken voor het gestelde 

vertrouwen. Het is een steun in de rug voor mij dat u gemeend hebt dat ik geschikt ben voor het 

ambt in deze mooie gemeente in uw Provincie. Ik dank u voor de woorden van zojuist. Ik kijk uit 

naar de samenwerking. Zo kijk ik ook uit naar de samenwerking met mijn nieuwe collega’s in het 

College, maar zeker ook met de nieuwe collega’s in de Regio. Door uw woorden vandaag voel ik 

mij zeer welkom in de Raad, het College en de Regio. Natuurlijk dank ik ook Minister Plasterk en 

Zijne Majesteit de Koning voor de bevestiging van mijn voordracht.  

Zonder de aanmoediging en feedback van Koos Janssen, burgemeester van Zeist en het 

enthousiaste verhaal van Daniella Ernsting en Henk Strijker over de Beemster tijdens de 

Beemster winterwandeling had ik hier vast niet gestaan. Dankzij hun heb ik mij goed kunnen 

voorbereiden op de gesprekken en is mijn enthousiasme voor het ambt en Beemster versterkt. 

Dankbaar ben ik ook naar mijn voorganger, Harry Brinkman en zijn vrouw Evalien, fijn dat jullie er 

vanavond bij zijn. Door jullie inzet en betrokkenheid op en voor de Beemster en Beemsterlingen 

wordt de Beemster gezien en erkent in de regio, het land en ver daarbuiten. Harry, dank voor alles 

wat onder jouw leiding tot stand is mogen komen in het bijzonder rondom het Werelderfgoed, de 

ambtelijke samenwerking en de verkeersveiligheid. Ik vind het een eer, maar ook een uitdaging, 

jouw taak over te mogen nemen en ga mijn uiterste best doen het ambt op geheel eigen wijze 

maar met dezelfde bezieling en warmte invulling te geven en voort te zetten.  Het zal wennen zijn 

voor de Beemsterlingen een vrouwelijke Burrie, maar ik zal mijn best doen het Beemster gevoel 

snel eigen te maken en zal, net als jij, laagdrempeligheid en toegankelijkheid nastreven. Jullie 

blijven in Beemster wonen en vertrouwde gezichten in de samenleving vormen. De 

Beemsterlingen hoeven jullie niet te missen en Harry, jij en ik zijn ook al met de warme overdracht 

begonnen, dus bij tijd en wijlen durf ik ook nog wel een beroep op jouw kennis en kunde te doen. 

Na mijn bezoek bij jullie thuis afgelopen dinsdag weet ik dat ik welkom ben en op jullie steun kan 

rekenen. We blijven elkaar ontmoeten. 

Ik dank mijn kinderen, Jeroen en Laura voor hun kritische houding en aansporing. Jullie 

stimuleren mij en geven mij de ruimte en vrijheid om te doen wat ik denk te moeten doen. Jullie 

staan onvoorwaardelijk achter mij en dat sterkt mij in mijn keuze. Mijn vader zaliger leerde mij 

verantwoordelijkheid te nemen en vooral de consequenties te aanvaarden van de keuzes die ik 

maak. Jullie geven mij de kracht om knopen door te hakken, mijn hart te volgen en te vertrouwen 

op mijn eigen kunnen. Onze drie eenheid is mij heilig en dat blijft. 

Daar ben ik dan de eerste Burger van het Werelderfgoed de Beemster. Terug in Noord-Holland, 

terug in de polder, met zijn weidsheid en altijd voelbare wind. In het eerste gesprek heb ik gezegd 

dat het voelt als thuiskomen. De directheid van de inwoners, de betrokkenheid op elkaar, het 

kritisch volgen en de bravoure, kortom het Noord-Hollandse karakter voelt vertrouwd. Het doet me 

goed. Ik heb zin om mijn partijtje mee te spelen in deze mooie gemeente en in deze dynamische 

regio. 

De jaren in Utrecht hebben mij veel gebracht en ik heb er veel geleerd en dat ik dat nu kan 

inzetten in en voor Beemster en de stadsregio lijkt mij een mooie uitgangspositie om winst te 

halen door samen te werken. De voormalig Burgemeester van Amersfoort, Albertine van Vliet, 

heeft eens gezegd, de stad is niks zonder Ommeland en het Ommeland kan niet zonder de stad. 

Ook in Beemster, de regio Zaanstreek - Waterland en de Stadsregio is dat een waarheid als een 

koe. Het een kan niet zonder het ander. Je moet elkaars krachten kennen en benutten en daarbij 

elkaar iets gunnen. We mogen en moeten zelfs verschillen om complementaire zijn, pas dan 

kunnen we samen een sterk team vormen en kunnen we elke wedstrijd aan. Als we een wedstrijd 
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tegen ons zelf spelen en elkaar niet zo nu en dan de bal toespelen dan verzeker ik u dat er geen 

enkele uitdaging gewonnen wordt. In ons Regionale team hebben allemaal onze positie in te 

nemen, daarbij hoort ook een onderlinge verantwoordelijkheid en onderling respect. Met wat 

tactiek en inzet komen we allemaal tot ons recht en tot goede resultaten. Eredivisie spelen 

moeten we in deze regio zeker kunnen, de uitdaging is de champions league. Onze Stadsregio zou 

een van de sterkste regio’s van Nederland, Europa en de wereld kunnen zijn, de potentie is er. 

Kwestie van goed verbinden en benutten van kwaliteiten en kansen. Ik durf de uitdaging aan, 

maar kan dat niet alleen. 

Ik ben opgegroeid als jongste en kleinste van een gezin met drie oudere broers, was de jongste en 

kleinste in de raadsfractie en later in het college, maar ik heb altijd mijn mannetje gestaan ook in 

tijden van zware tegenwind. Mensen hebben altijd op mij kunnen bouwen en mij kunnen 

vertrouwen. Ik doe wat ik zeg en zeg wat ik doe, daar kunt u van op aan. Ik ga uit van eigen kracht 

en kunnen en houd zelf de regie, zowel in mijn werk als in mijn privé. De kracht en kunnen van 

Beemster mogen gezien en gehoord worden en ik zal zorgen dat Beemster regisseur is van haar 

eigen toekomst. Geen afwachtende houding, niet lui achterover zitten, dat zit niet in mijn aard en 

daarom denk ik dat ik goed bij en in Beemster pas.  

Dames en heren ik ben geraakt door de aanwezigheid van zovelen. Er spreekt een enorme 

vriendschap en betrokkenheid uit. Vanaf nu ben ik uw burgemeester en met u zal ik op zoek gaan 

naar de ziel, het hart en de passie van Beemster en de Beemsterlingen. Ik vraag bij dezen aan de 

raadsleden en collegeleden mij, ieder apart, mee te nemen naar die persoon, die plek, die 

organisatie waarvan zij vinden dat ik die echt moet leren kennen. Ook laat ik mij graag uitnodigen 

voor een kennismaking met u Beemsterlingen en zal ik op zoek gaan naar partners zowel binnen 

als buiten Beemster die de kracht van onze gemeente willen versterken. 

Ik heb zin om met en voor u aan de slag te gaan. Kan niet wachten. Er is genoeg gepraat, we gaan 

wat doen. Ik dank u allen voor uw inbreng en steun en geef hierbij het woord aan mevrouw 

Hanekamp die ons verder over het programma zal informeren. Daarna zal ik met u goed vinden de 

vergadering sluiten, Mevrouw Hanekamp aan u het woord…….. 

Dames en heren voordat ik deze bijzondere raadsvergadering sluit wil ik mijn dank uitspreken aan 

Corina, Francoise, Anita, Marjolijn en Martien. Zij zijn de drijvende kracht achter deze feestelijke 

bijeenkomst en ik kan u zeggen daar komt veel bij kijken om zoiets te organiseren. Alles is tot in 

de puntjes voorbereid. Het is een sterk team gebleken en al kennen we elkaar relatief kort ik ben 

trots op ze. Het is fijn te weten dat zij de komende jaren mijn rechterhand zullen zijn in mijn 

dagelijks werk. Ik kan in alle vertrouwen zaken aan hun overlaten. Dat wilde ik nog gezegd 

hebben. 

Dan sluit ik hierbij deze bijzondere raadsvergadering en gaan we samen naar de Beemster fanfare 

luisteren. Dank u wel.” 

 

3. Sluiting 

De voorzitter geeft het woord aan mevrouw Hanekamp om de aanwezigen te informeren over het 

verdere programma na deze raadsvergadering, en sluit daarna – om 20.25 uur - de vergadering. 

 

 

 
 


